

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОСНОВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА СССР

(Передовая "Правда" за 14 февраля 1939 года).

Еще накануне Великой Октябрьской социалистической революции Ленин указывал, что вопросом жизни или смерти для нашей страны является — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны в технико-экономическом отношении.

Царская Россия была страной нищей и отсталой. Великая Октябрьская социалистическая революция вырвала нашу родину из тисков вековой отсталости. Победа социализма превратила СССР в могущественную индустриальную державу с самым передовым в мире социалистическим сельским хозяйством. В кратчайший исторический срок Советский Союз прошел путь, на который капиталистические страны затрачивали многие десятки лет.

По темпам хозяйственного роста наша страна оставляет далеко позади развитие капиталистических стран в самые бурные периоды их расцвета. Но товарищ Сталин учит четко различать темп развития и уровень развития. Первые две сталинские пятилетки гигантски подняли хозяйствственный уровень СССР. Однако вследствие того, что в прошлом наша страна была крайне отсталой в экономическом отношении, уровень развития нашей промышленности и теперь еще значительно ниже наиболее развитых капиталистических стран в смысле размеров производства на душу населения.

В 1911 году в царской России приходилось на душу населения чугуна в четыре раза меньше, чем в Англии, в пять с лишним раз меньше, чем в Германии, в 7 раз меньше, чем в Бельгии, почти в 10 раз меньше, чем в Соединенных Штатах Америки. А к концу второй пятилетки в СССР приходилось на душу населения чугуна в два с лишним раза меньше, чем в Англии и Франции, в два с половиной раза меньше, чем в Германии, в три раза меньше, чем в Соединенных Штатах Америки.

Наша страна все еще отстает от наиболее развитых капиталистических стран по размерам производства на душу населения электроэнергии, стали, каменного угля, а также таких промышленных товаров, как ткани, бумага, мыло и некоторые другие.

В тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) поставлена практически во весь рост основная экономическая задача СССР: «догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки».

Практическая постановка этой задачи стала возможной теперь, когда Советский Союз закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы.

Сталинские пятилетки вооружили труд рабочего и колхозника могущественной передовой техникой. Свыше четырех пятых всей промышленной продукции к концу второй пятилетки произведено на новых предприятиях, построенных или полностью реконструированных за годы сталинских пятилеток. Это — предприятия, оборудованные самыми новыми, самыми совершенными машинами и станками, которыми в капиталистических странах Европы располагают лишь немногие заводы и фабрики.

Наше социалистическое земледелие вооружено могущественной передовой техникой несравненно в большей степени, нежели сельское хозяйство любой капиталистической страны Европы. По абсолютной численности тракторного парка мы отстаем лишь от Соединенных Штатов Америки, но зато каждый трактор на социалистических полях выполняет работу гораздо большего объема, чем производят трактор в условиях капиталистического хозяйства, ограниченного тесными рамками частной собственности. Количество комбайнов в СССР преувеличивает число в любой капиталистической стране, в том числе и в Соединенных Штатах Америки.

Догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — значит вывести нашу страну на широкий путь социалистического изобилия, на путь дальнейшего, еще более гигантского расцвета производительных сил. Теперь, когда труд советских людей вооружен самой передовой, самой могущественной техникой, задача заключается в том, чтобы обеспечить высокую, достойную социалистического общества, производительность труда.

В третьей сталинской пятилетке наша родина вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Блестящие итоги второй пятилетки, грандиозные перспективы третьей пятилетки рождают новый прилив бодрости и уверенности, рождают огромный производственный подъем у рабочих, крестьян, интеллигенции СССР.

Все ключи к решению основной экономической задачи СССР — в наших собственных руках. Родина наша сказочно богата всем, что необходимо для полного расцвета сил коммунизма. Стахановский труд все в большей мере ставит на службу социализма неисчислимые сокровища недр, мощь производственного аппарата СССР.

Любая отрасль нашего хозяйства, любая отрасль нашей промышленности обладает значительными неиспользуемыми резервами — производственных мощностей, сырья, рабочей силы. Лишь выявить до конца все потери, оживить лежащие в туне ценности — значит дать дополнитель-

стране миллионы тонн продукции.

Председовское соревнование многочисленными славными делами показывает конкретные, практические пути, на которых будет достигнуто решение основной экономической задачи СССР. Творческая инициатива передовиков рождает тысячи тонн металла и угля, сотни тысяч метров тканей сверх плана. Так, например, за первую декаду февраля крупнейший в стране угольный комбинат «Сталинуголь» в Донбассе добывал ежесуточно 1.767 тонн угля сверх плана. Инициаторы председовского соревнования в Ростовской области — листопрокатчики Таганрогского металлургического завода имени Андреева выполнили план первой декады февраля почти на 111 проц. В этих примерах, число которых множится с каждым днем, — начало нового творческого подъема масс, имеющего перед собой блестящие перспективы!

Решение основной экономической задачи СССР требует:

«а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех тружеников». (Из тезисов доклада товарища В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).)

Решение величественной исторической задачи — догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма и в экономическом отношении — предъявляет большие требования к советской науке и технике. Техническая мысль должна забыть ключом! Смелое новаторство, ломка устаревших, негодных традиций, ставших тормозом для движения вперед, систематическое внедрение всех достижений творческой научной мысли в производство, в практику социалистической индустрии, транспорта, сельского хозяйства — таковы те благодарные и благородные задачи, которые стоят в третьей сталинской пятилетке перед людьми науки и техники.

Под знаменем бессмертного, неизбежного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина основная экономическая задача СССР будет окончательно решена в течение ближайшего периода времени! Победоносное выполнение третьей сталинской пятилетки будет означать новый гигантский шаг к полному торжеству коммунизма.

Под знаменем бессмертного, неизбежного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина основная экономическая задача СССР будет окончательно решена в течение ближайшего периода времени! Победоносное выполнение третьей сталинской пятилетки будет означать новый гигантский шаг к полному торжеству коммунизма.

О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, а также достижений передовиков и организаторов социалистического сельского хозяйства Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), в соответствии с решением второй Сессии Верховного Совета Союза ССР — О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — постановляют:

1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1 августа 1939 г.

2. Обязать местные партийные и советские организации обеспечить правильное проведение утвержденного Совнаркомом Союза ССР постановления Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки: «Об участниках Всесоюзной сельскохозяйственной выставки» и установленных этим постановлением показателей и условий для отбора кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку: колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм, племенных колхозных и совхозных ферм, селекционных и опытных станций, научно-исследовательских учреждений по результатам их работы за два года, а именно — за 1937 и 1938 гг., а организаторов и передовиков социалистического сельского хозяйства по результатам их работы за последний год, а именно — за 1938 год.

3. Установить, что все допущенные к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные животноводческие фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, а также передовики и организаторы социалистического сельского хозяйства — заносятся в почетную книгу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с точным указанием их достижений.

Поручить Главному Комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердить форму почетной книги.

4. Установить для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, колхозных животноводческих ферм за лучшие образцы их работы, представленные на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, следующие виды наград:

1 тысяча дипломов первой степени.

4 тысячи дипломов второй степени.

Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом первой

степени, одновременно получают премию — 10 тысяч рублей и легковую автомашину. Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и колхозные животноводческие фермы, получившие диплом второй степени, одновременно получают премию — 5 тысяч рублей и мотоцикл.

5. Установить, что участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председатели колхозов, директоры машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, показавшие лучшие образцы работы, будут награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присуждаемыми Главным Выставочным Комитетом.

6. Утвердить следующее количество медалей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки:

а) золотые медали В. С. — Х. В.

1 тысяча больших золотых медалей.

2 тысячи малых золотых медалей.

Награжденные золотыми медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой золотой медали премию — 3 тысячи рублей и при получении малой золотой медали премию — 2 тысячи рублей;

б) серебряные медали В. С.—Х. В.

3 тысячи больших серебряных медалей.

15 тысяч малых серебряных медалей.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают денежную премию: при получении большой серебряной медали премию — одна тысяча рублей и при получении малой серебряной медали премию — 500 рублей.

7. Предложить Главному Выставочному Комитету представить к награждению орденами и медалями Советского Союза тех участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, которые своей выдающейся деятельностью и инициативой в области социалистического сельского хозяйства, сельскохозяйственной науки, агрономии и техники особенно активно содействовали в подъеме социалистического земледелия и организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

8. Установить, что за своевременную и правильную организацию отбора и представление кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку несут ответственность органы Наркомзема, Наркомсельхозов и Наркомпищепрома СССР.

Определить срок окончания работы по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

(Окончание см. на 2 стр.)

О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

лению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для областей, краев и республик — 10 мая.

9. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в республиках, краях и областях — на Советы Народных Комиссаров республик и краевые, областные исполнительные комитеты, а руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в районах возложить на районные исполнительные комитеты.

10. Признать целесообразным, чтобы открываемая в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжала свою работу и в 1940 году.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 г. должны быть представлены те колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, колхозные фермы, племенные колхозные и совхозные фермы, селекционные и опытные станции, научно-исследовательские учреждения, которые по результатам своей работы за три года — 1937—1938—1939 гг. — достигли установленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке показателей, а также те организа-

ры и передовики сельского хозяйства, которые по результатам своей работы за два года — 1938—1939 гг. — достигли соответствующих показателей.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требуют от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива.

В связи с тем, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет продолжаться и в 1940 г., при чем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 г. будет зависеть от результатов работы не только в 1937—1938 г., но и от результатов работы 1939 года, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) призывают колхозников, работников совхозов и МТС, специалистов и научных ра-

Председатель СНК Союза ССР В. Молотов.

17 февраля 1939 года.

ботников сельского хозяйства широко развернуть в 1939 г. социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, между МТС, районами, между областями, краями и республиками по всем отраслям сельского хозяйства, чтобы показать свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке не только за прошлые годы, но и свои достижения за 1939 г.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) обращают внимание всех колхозников, работников совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, всех партийных, советских и земельных органов на то, что при достижении всей массой колхозов и совхозов уровня показателей по урожайности культуры и по продуктивности животноводства, установленных для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, будет обеспечено не только выполнение, но и перевыполнение третьего пятилетнего плана по сельскому хозяйству.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В прокуратуру Союза ССР поступил материал о вредительской деятельности радиостанции Тихой М. М. Вознесенского. Расследованием установлено, что Вознесенский задерживал и вовсе не отправлял радиограммы служебного и частного характера, передаваемые с острога Рудольфа на бухту Тихую и другие зимовки.

9 августа Главсевморпуть отдал по радио приказ — немедленно отстранить Вознесенского от работы. Приказ этот получил сам Вознесенский, но начальнику зимовки его не передал.

Вознесенский, фактически остался радиостанции в бухте Тихой,

использовал свое служебное положение для вредительской работы. Он прекратил радиосвязь со станциями мыса Желания, Амдермы, Маточкина шара и Архангельска. От них он не принимал никаких радиограмм и туда ничего не передавал. Порвал он связь также с островом Рудольфа. В целях маскировки, Вознесенский передал полярным рациям сообщение о ... своей смерти.

Особенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во время полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета.

Рацию в бухте Тихой Вознен-

ский на это время выключил и тем самым затруднил поиски самолета. Продолжая свою вредительскую работу, Вознесенский в дальнейшем умышленно задерживал полеты тт. Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского.

Дело Вознесенского начнет слушаться 25 февраля в открытом судебном заседании Московского городского суда под председательством А. В. Васнева. Государственное обвинение поддерживает прокурор города Москвы товарищ А. И. Муругов. Защищает подсудимого член московской коллегии защитников тов. Н. В. Коммодов. (ТАСС).

КЛЯТВА ВОИНА СТРАНЫ СОВЕТОВ

23 февраля 1939 года наша героическая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, в день своей 21-й годовщины, будут присягать на верность своему народу, родине, Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Впервые присяга будет приниматься не коллективно, а индивидуально. Каждый из красноармейцев, краснофлотцев, коммунистов, комиссаров, начальников, независимо от количества прослуженных лет, принесут присягу лично и скрепят ее собственноручной подписью. Присяга, таким образом, становится актом, вполне обдуманным, до конца сознательным. Она служит ярким свидетельством громадных побед социалистического строительства, колоссального политического и культурного роста народов Советского Союза.

Еще 15—20 лет назад введение индивидуальной присяги было бы невозможно, ибо в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота еще было, много неграмотных. Сейчас все красноармейцы и краснофлотцы — грамотные, культурно-растущие бойцы. Наш красноармеец

наши краснофлотец — это боевое, воспитанный социалистическим обществом, выходец из фабрично-заводского цеха, из колхозной деревни, из советского учреждения, где он успел получить закалку сознательного строителя коммунизма. Такой боец, произнося волнующие слова присяги, будет испытывать чувство гордости за то, что народ, страна, партия Ленина—Сталина, советское правительство доверяют ему защиту родины.

Каждое слово военной присяги дышит сталинской верой в народ, в человеческое достоинство бойца, апеллирует к его высокой сознательности, к его чистой совести.

«Я клянусь... до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Сибирь Советских Социалистических Республики, как вин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни

для достижения полной победы над врагами».

Эти величественные слова с глубоким волением будут повторять и запечатлевать в своем сердце вслед за бойцами Красной Армии миллионы советских граждан. Ибо защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР — так записано в золотой книге наших побед, в Стalinской Конституции.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции народы СССР обрели свое отчество, свою родину-матерь. Советская страна — единственная, где народ чувствует отцовскую заботу о его нуждах, где родина, как ласковая мать, заботится о своих сыновьях.

И народ отвечает своему государству, своему Рабоче-Крестьянскому Правительству нежной сыновней любовью и преванностью.

Красная Армия — плоть от плоти советского народа, она служит ему, защищает его интересы. Нигде в мире народ не окружает свою армию такой любовью и вниманием, как в СССР. Может ли в капиталистических странах армия с полной искренностью произносить слова присяги на верность своему народу, заложено знаю, что ее в любую минуту могут заставить выступить против интересов народа?

ТРИ ОПОРОСА В ГОД

Передовики социалистического животноводства из года в год добиваются побед в деле развития животноводства, получая по два и три опороса в год от каждой свиноматки.

Хороших результатов в развитии животноводства добилась свинопака колхоза «Кузбасс» Петрова Антонина Михайловна. В 1938 году она добилась от 7 свиноматок по 3 опороса. На каждую свиноматку приходится по 27 деловых поросенок и 1.002 кг. свинопродукции.

Этих результатов т. Петрова добилась благодаря строгому соблюдению зоотехнических правил, правильному кормлению и уходу. При опоросе т. Петрова сразу же определяла слабых поросенок, за которыми требовался особый уход. Сла-

бых поросенок она подсаживала к передним соскам, отчего поросенка быстро выравнивались, становились крепкими. С 10-дневного возраста поросенкам вводилась минеральная подкормка (глина, уголь, известняк и проч.). С этого же возраста поросенок подкармливались овсом, который предварительно поджаривался.

При отъеме поросенок от матери т. Петрова сначала отнимала сильных поросенок, а слабых еще оставляла под маткой на 10—12 дней.

Тов. Петрова работает на ферме с 1935 года. Из года в год она добивается прекрасных результатов по выращиванию поросенок.

Кустовой зоотехник горзо — Русинов.

ПОДГОТОВИТЬ КОНИ К СЕВУ

От того, как мы подготовим лошадь к весеннему севу, будет зависеть успешное проведение сева.

Однако с подготовкой лошадей к севу в нашем районе положение явно неудовлетворительное. Во многих колхозах лошади имеют нижесреднюю упитанность, заражены чесоткой. Из-за плохой сбруи лошади имеют серьезные травматические повреждения.

Вследствие варварского отношения к лошадям в течение зимы имеется около 50 случаев абортов. В колхозе «Красный путь» за зиму абортовалось 7 конематок, в колхозах «6 съезд советов» и им. Сталина, Мальцевского сельсовета, абортовалось по 6 конематок.

В колхозе им. Жданова, Улановского сельсовета, лошади истощены, конюшня плохая, туда попадает снег, в щели дует ветер. На 72 лошади выделен 1 конюх, который при всем желании обслужить их не в силах. Точно в таком же состоянии находятся лошади в колхозах: «Заречный», «Новый труд», «Герой труда» и других.

Необходимо сейчас же принять все меры по ликвидации чесотки, установить повседневный ветеринарный надзор. Там, где лошади заражены чесоткой, наложить карантин, слабых лошадей поставить на отдых и удалить серьезное внимание конематкам. Хорошо организованная зимовка лошадей — залог дальнейшего роста конского поголовья.

Зоотехник горзо — Крайнов

ком политическом и культурном развитии. Бойцы и командиры Красной Армии и Флота знают, кому они служат, куда их ведут, за что они призваны биться.

* * *

Дисциплина в Красной Армии выработана Лениным и Сталиным, так же как ими была выработана партия большевиков. Это дисциплина большевистская, добровольная, основанная на чувстве ответственности перед тем великим делом, которое Красная Армия призвана защищать.

Бойцы, командиры, комиссары, начальники Красной Армии и Военно-Морского Флота — великая честь. Красноармеец и краснофлотец — это защитник социалистического отечества, отечества всех трудающих. Его оружие предназначено для защиты священной земли для защиты интересов рабочих и крестьян, всех трудающих, отечества всех трудающих. Его оружие предназначено для защиты священной земли для защиты интересов рабочих и крестьян, всех трудающих, отечества всех трудающих.

Мужество, отвага, смелость, бесстрашие — неотъемлемые черты нашей Красной Армии. История гражданской войны полна страниц героям, мужества, смелости, стойкости, беззаветной храбрости командиров, комиссаров, начальников и рядовых бойцов, вставших под красные знамена на защиту завоеваний Октябрьской революции. Кто не помнит, как плохо вооруженные полки Красной Армии шли против вооруженных до зубов полчищ интервентов и белогвардейцев и обращали их в паническое бегство!

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

Сберегательная касса № 04, контролер тов. Кузнецова, совместно с комсомодом и финансовым активом, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), соревнуется с сберегательной кассой № 03, комсомодом и финансовым активом шахты 9-15.

За хорошую массовую работу и выполнение плана по привлечению вкладов 13 февраля 1939 года на раскоманди-

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в северо-восточной части провинции Хунань главные силы китайских войск продвинулись на 8 километров к Иочжоу, где окружено 5 тысяч японских войск. Одновременно другие китайские части атакуют японские гарнизоны в Таолине.

В Южном Китае на острове Хайнань продолжаются бои. Японцы от Цюнчжоу продвигаются в юго-восточном направлении. Численность японских войск, действующих на острове, превышает 20 тысяч человек. Передовые отряды японцев достигли Вэнчана.

16 февраля японские корабли подвергли бомбардировке Дэнциао, после чего японцы пытались высадить десант, однако, после трехчасового боя отступили, потеряв убитыми свыше 100 человек.

Углубление кризиса в США

С половины декабря 1938 г. экономическое положение в Соединенных Штатах Америки снова ухудшилось. Уровень производства падает, большое количество товаров не распродано, капиталовложения сокращаются.

Производство автомобилей значительно превосходит спрос. В январе было выпущено 380 тысяч автомобилей, а продано немногим больше 200 тысяч.

Ожидают, что в ближайшее время произойдет сокращение производства автомобилей, что

век. 6 японских катеров потоплено.

В Северном Китае, в юго-восточной части провинции Хэбэй, сейчас идут большие бои в районе Лунхуа. Китайскими партизанами разрушен большой участок Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги в окрестностях Дэчжоу.

За последние 3 месяца китайские партизаны в Южном и Центральном Хэбэе имели 150 стычек с японцами, в результате которых 3 тысячи 100 японских солдат было убито и ранено и 1.200 захвачено в плен. Партизанами захвачено большое количество оружия и военного снаряжения.

В боях с японцами партизаны потеряли убитыми и ранеными вдвое меньше, чем противник.

(ТАСС).

Экономическая разруха в Германии

Лондонский журнал «Экономист» публикует подробный материал об экономическом положении в Германии. Журнал указывает, что экономическая политика фашизма повлекла за собой огромный недостаток сырья, хаос во внешней торговле, введение карточной системы в стране, разруха производства и транспорта. Ни один год фашистской Германия не смогла свести свой бюджет без значительного дефицита. Налоги на население возросли в 6 миллиардов 650 миллионов марок, в 1932—1933 гг. до 17 миллиардов марок в текущем году. Несмотря на это государственный долг Германии за 6 лет хозяйствования фашистов возрос в два раза. В результате тяжелого финансового положения фашистское правительство оказалось вынужденным значительно сократить капиталовложения. Многочисленные проекты нового строительства сокращены, отменены совсем или отложены на неопределенное время.

(ТАСС).

Храня свои сбережения в сберегательной кассе, трудящийся должен помнить, что помимо личных удобств, выгод и сохранности своих сбережений, каждый вкладчик сберегательной кассы участвует своими сбережениями в деле финансирования социалистического строительства. Каждый трудящийся нашего района к открытию XVIII съезда ВКП(б) должен стать вкладчиком сберегательной кассы. Это будет лучшим подарком съезду.

РОСТ ВКЛАДОВ В СБЕРКАССЫ

В Анжеро-Судженском районе, как и по всему Советскому Союзу, вклады в сберегательных кассах увеличиваются из года в год. На 1 января 1935 г. состояло вкладчиками 10.916 человек, храня 942.246 рублей, а на 1 января 1939 г. состоит вкладчиками сберегательной кассы 12.803 человека и хранят 2 миллиона 927 тысяч рублей.

Однако рост вкладов и вкладчиков в нашем районе недостаточен. Большинство трудящихся не являются вкладчиками сберегательных касс потому, что у нас недостаточно развернута разъяснительная работа о трудовых сбережениях.

Храня свои сбережения в сберегательной кассе, трудящийся должен помнить, что помимо личных удобств, выгод и сохранности своих сбережений, каждый вкладчик сберегательной кассы участвует своими сбережениями в деле финансирования социалистического строительства. Каждый трудящийся нашего района к открытию XVIII съезда ВКП(б) должен стать вкладчиком сберегательной кассы. Это будет лучшим подарком съезду.

Чернов.

Расхитители государственной собственности привлекаются к ответственности

Углевоз школы № 17 Аминов нечестно относился к своим обязанностям. В последнем квартале 1938 г. он не обеспечивал школу углем, а развозил его по частным квартирам. За расхищение социалистической собственности Аминов привлекается к судебной ответственности по ст. 107 У. К.

Замешан в расхищении государственного имущества завхоз школы № 3 Говориленко. Летом в 1938 г. директором школы у Говориленко было опознано и изъято 15 кг. краски, принадлежащей школе.

Пушников.

ВКУСНО, ПИТАТЕЛЬНО СОЕВОЕ КАКАО

Соевое какао содержит:

1. Какао порошка 40 проц.
2. Облагороженной сои 60 проц.

Пользуйтесь вкусным и питательным напитком.

Требуйте во всех продовольственных магазинах Анжероторга **СОЕВОЕ КАКАО**

Анжероторг.

Анжерский хлебокомбинат доводит до сведения населения, что с 18 февраля хлебокомбинат начал вырабатывать новый сорт хлеба (смешанный из 95 процентной ржаной и 96 процентной пшеничной муки).

Цена нового сорта хлеба 80 копеек за килограмм.

Требуйте новый сорт хлеба во всех магазинах госторговли и кооперации.

Победители лыжных соревнований

6 февраля в Новосибирске прошли областные соревнования по лыжам всех обществ «Буревестник», где разыгрывалось командное первенство 11 городов. Большое мастерство в лыжном спорте показали анжерские спортсмены общества «Буревестник» т.т. Гико и Дудин, занявшие первое и второе место в индивидуальном соревновании.

Тов. Дудин дистанцию в 50 километров прошел за 4 ча-

са, 10 минут, 50 секунд, закрепив за собой первое место. Закрепил за собой второе место тов. Гико. Этую же дистанцию он прошел за 4 часа, 11 м., 50 секунд.

Спортсмены Дудин и Гико премированы физкультурным дипломом. 19 февраля Дудин и Гико выехали в город Горький на всесоюзное соревнование по лыжам.

В.

Сводка

о работе шахт и участков треста Анжеруголь за 17 и 18 февраля 1939 года.

№ участ.	Фамилия начальника участка	За 17 февраля		За 18 февраля	
		Выдано в тоннах	Процент выполн. нения	Выдано в тоннах	Процент выполн. нения
Шахта 1-6					
1	Панкратов	491	125,8	398	102
2	Миколайтис	117	134,4	127	145,9
3	Машунин	391	138,6	505	179,1
По шахте:		1014	135,2	1011	134,8
Шахта 9-15					
1	Забегалов	559	107,9	623	120,2
2	Юхов	154	31,9	268	57,2
3	Щеглов	147	55	187	70
4	Локтев	216	60,5	229	64,1
5	Оснач	403	80,6	358	71,6
6	Зайдев	341	112,2	251	82,5
7	Шариков	81	112,5	88	122,2
8	Михневич	77	106,9	90	125
9	Ворожцов	99	110	106	119,1
10	Максимов	57	53,2	81	77
11	Сухачев	576	104,2	625	100
12	Бацман	66	52,8	84	67,2
13	Везденеев	88	122,2	99	137,5
По шахте:		2852	81,1	3070	87,3
Шахта 5-7					
1	Замералов	220	62,1	251	70,3
2	Евдокимов	347	88,2	271	68,9
3	Ширяев	422	118,2	374	104,7
4	Краснопоров	366	101,6	222	118,2
5	Овчинников	471	114,5	401	97,5
6	Башев	379	90	295	71,7
7	Бойков	339	73	376	59,6
8	Носков	77	183,3	Выходной	99,4
9	Филиппов	288	84,9	337	96
10	Жижирский	337	94,3	343	68,3
11	Иванов	156	96,8	110	80,4
12	Фролов	77	88,5	70	111,4
13	Федосеенко	84	137,7	68	111,4
По шахте:		3553	94,4	3223	85,6
ПО ТРЕСТУ:		7419	92,4	7304	90,9

Извещение

20 февраля, в 6 часов вечера, в Доме партпроса проводится инструктивное совещание доклад.

Ответ. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

21 февраля 1939 г., в 7 час.

вечера, в Доме шахтера проводится собрание рабочих, служащих, ИТР и домохозяек

Повестка дня:

1. Отчет о работе больницы имени «ХIV лет Октября» (докладчик главный врач больницы тов. Дмитриев).

Райком угольщиков просит всех граждан принять участие в работе собрания инести ряд практических предложений и замечаний, направленных на улучшение работы больницы.

После собрания кинокартина «Рабочий класс» Райком угольщиков.

Всем предприятиям, учреждениям и частным нанимателям, имеющим рабочих подростков в возрасте от 14 до 18 лет, подать списки на подростков в трехдневный срок по адресу: Детская поликлиника, 15-я южная колония, по следующей форме:

№ п. п.	Фамилия, имя и отчество	Год и месяц рождения	Выполняемая на производстве работа	Рабо- чий стаж.
------------	----------------------------	-------------------------	---------------------------------------	-----------------------

Список должен быть заверен профкомом или администрацией с указанием точного адреса предприятия и № телефона.

По получении всех списков детполиклиника сообщит через газету о времени посылки подростков на медосмотр.

За неподачу списков будут отвечать профкомом и администрацией, как ссылающиеся мероприятия по оздоровлению подростков.

Зав. детполиклиникой ВЕРЖБИЦКАЯ

Дом шахтера

20 февраля, только один день Гастроль известного килюзиониста манипулятора Гарди

Начало в 9 часов вечера, касса с 2 час. дня.

Цены местами от 1 до 4 руб. Дирекция

ПОКУПАЕМ ДОМ под квартиру. С предлож